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Быково
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	       Тихон Михайлович Марков – уроженец села Быково, один из наших земляков, которому зимой 1943 года довелось освобождать свой район. Сначала Ивановку, потом Удобное, потом Горшечное и другие сёла… Причём, как утверждают сохранившиеся свидетельства, начальник связи 392-го танкового батальона 180-й танковой бригады Тихон Марков одним из первых на танке въехал в Горшечное, освобождая его от немецких оккупантов.


      
        Танковый прорыв батальона, где служил наш земляк, стал существенной подмогой нашим войскам, которые вели жестокие бои за освобождение Горшечного. А сам Марков, хорошо знавший местность и, наверняка, полный патриотического прорыва (своя ж, родная земля) вполне мог быть в авангарде танковой колонны.
       «Наш 392-й танковый батальон наступал со стороны совхоза «Васильевский». Немцы занимали оборону на территории совхоза «Горшеченский», а части 303-й гвардейской стрелковой дивизии наступали со стороны села Ясенки и Богородицкое.
[bookmark: _Hlk190333433]       В ночь с 4 на 5 февраля 194 года наши «КВ», Т-34, Т-60, входившие в состав батальона, стремительным ударом прорвали оборону немецко – фашистских войск и вышли в район Горшечного…»         (Из воспоминаний Т. М. Маркова).
       Ворвавшись в село, танкисты, поддерживаемые пехотой, стали теснить противника к зданию школы. В бою прервалась связь с подразделением, и Маркову, как связисту, было приказано срочно устранить эту проблему. При выполнении задания нарвались на немцев. Солдат, который был вместе с Марковым, погиб, но лейтенанту удалось восстановить связь.
       «Особенно же в период боёв за освобождение Горшечного от немецко – фашистских захватчиков мне запомнился один эпизод. Экипаж одного из танков Т-34, который вёл наступление вдоль полона железной дороги, встретил на своём пути противотанковую артиллерийскую батарею противника. Преимущество было на стороне врага, так как пушки находились в укрытии, да к тому же их было четыре против одной танковой.
       Фашисты сумели повредить гусеницу танка, и он остался неподвижным. Однако наши танкисты под огнём противника исправили повреждение и в жестоком огневом поединке, маневрируя на местности, уничтожили вражескую батарею, а затем двинулись вперёд, разгромив при этом отступающий немецкий обоз.
       Командовал тогда нашим танковым батальоном майор Александр Данилович Черняховский, брат прославленного советского полководца И. Д. Черняховского. Характерным для него было то, что, учитывая погодные условия и расположение огневых средств противника, он так построил наступление, что потерь в нашем батальоне не было. В то же время немецкие части, в панике отступившие в направлении Старого Оскола, понесли значительный урон. Колонну противника наши танкисты буквально раздавили. Трупами врагов, разбитой техникой были усланы несколько километров дороги…»        (Из воспоминаний Т. М. Маркова).
       В период боёв за освобождение района Тихону Михайловичу довелось побывать и дома, в селе Быково. Всего час с небольшим… И вот уже мама – Феврония Карповна, провожая, целует сына и крестит вслед: «Спаси и сохрани!».
       Наверное, материнская молитва сберегла молодого офицера. Она хранила его в жестоких боях на Курской дуге, в знаменитом танковом сражении под Прохоровкой, где из всего их подразделения осталось два танка… Да и потом – в боях за Харьков, при освобождении Украины, Белоруссии… Два ранения, тяжёлая контузия на время выводили его из боёв в госпиталь. Но он всегда возвращался в свою часть. Боевой путь старшего лейтенанта Т. М. Маркова окончился под Кенигсбергом. При взятии этого города его тяжело контузило, и весть о Победе он встретил в госпитале.
       Его фронтовой путь отмечен самыми что ни на есть боевыми наградами – орденом Красной Звезды, орденом Красного Знамени, медалью «За отвагу».
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Oupck), oceoboxaaswmnin pavo
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CA BECHOW 45-ro unn He y4acTsc
Ban B 60AX, AOCTOWMHbI. A OH HeT?!
OtBeas B3rnAg, A onycTuna r
NOBY, He 3HaA, YTO OTBETUTD.
TuxoH Muxaiinosuy ymep B 19€
roay. MoxopoHunu ero Ha knaao
e B UeHTpe nocenka. PoaHbie n
cTaBuny Ha Morune HeGonbLION N
MATHUK. (04 Ha3aa OH paspyLInnC:
-ATyTKaK pa3npouutany B «M
AKe» CTaTbi0 BOEHKOMA O TOM, Y1
YMEPLLIYM YHaCTHVKaM BOMHbI NaMF
HWKW YCTaHaBNWUBAIOTCA 3a C4ET roc
[DapCTBa, - PaccKasbiBaeT CbiH Buar
TuxoHosu4 Mapkos. - Noexann 8 B
EeHKOMAaT, 0Ka3anocb, YTO OTUY |




